

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

中欧班列累计开行超10万列(含回程),运送货物逾1100万标箱 为世界经济发展注入新动力

本报记者 李心萍 刘温馨

11月20日,新疆阿拉山口口岸,当X8083次班列驶出国门,第十万列中欧班列正式出境,奔向德国杜伊斯堡。

习近平总书记指出:“中欧班列开行以来,保持安全稳定畅通运行,开创了亚欧国际运输新格局,搭建了沿线经贸合作新平台,有力保障了国际产业链供应链稳定,为世界经济发展注入新动力。”

2013年诞生、2016年统一品牌、安全稳定运行十余年,中欧班列累计开行超10万列(含回程),通达欧洲25个国家227个城市、亚洲11个国家超100个城市。

纪录,在刷新;活力,在奔涌。十余年来,中欧班列累计运送货物超1100万标箱、货值超4200亿美元、货物品类达53大类5万余种。

从0到10万列,架起互联互通新桥梁

11月15日,重庆,气温微凉。团结村中心站却热火朝天,橙色龙门吊起降

不停,转运货车往来穿梭。

“很期待,很自豪。”13年前,中欧班列(重庆)司机江彤开出第一列“渝新欧”班列,这天又将见证第十万列中欧班列的可行。

10时20分,车轮滚动,第十万列中欧班列缓缓驶出站台,满载着汽车整车及零配件、机械工业配件、家用电器、日用百货等货物驶向欧洲。

循环往复、联通欧亚,从0到10万列,中欧班列已成长为具有强大辐射力、带动力和影响力的国际物流品牌。

覆盖面越来越广。在境内,已铺画时速120公里图定运行线93条,联通我国境内125个城市,阿拉山口、霍尔果斯、二连浩特、满洲里、绥芬河、同江北大六口岸通过能力大幅跃升。在亚洲,通过海铁联运、中老铁路等联通韩国、日本等东亚国家,越南、泰国等东南亚国家。在欧洲,通过波罗的海、黑海、地中海海铁联运,莱茵河铁水联运等方式联通英国、北欧各国,以及罗马尼亚、意大利等黑海、地中海沿岸各国。

(下转第二版)



聚焦科技创新 拓展增长空间 安徽因地制宜发展新质生产力

本报记者 邹翔 徐靖

高质量发展调研行

一座轻盈灵秀的皖南小城,何以能托举起运载火箭这样的国之重器?

走进位于安徽省池州市的安徽星河动力装备科技有限公司总装车间,一个直径3米多、全长50米的“大家伙”给人带来视觉冲击的同时,也给人带来这样的疑问。

2023年5月17日,这里成功总装下线了首枚池州造的“智神星一号”液体运载火箭。火箭的主发动机“苍穹”,是星河动力公司完全自主研发的。这家

商业火箭领域的国家级专精特新“小巨人”企业,截至目前已完成商业发射任务14次,累计服务客户25家,顺利将54颗商业卫星送入太空。

从一颗“种子”,到一片“森林”。目前池州市已签约落户商业航天项目4个,总投资111.2亿元,正在对接的商业航天相关行业龙头企业超过10家。

为什么选择池州?星河动力公司动力制造部部长邢柏强介绍,水运交通便利、制造业资源丰富是重要原因。

尤其是当地具备优势的轻合金材料、半导体等产业与航天关联度大,能够相互协同,形成相对完善的产业链和产业生态。

地利更需人和。池州商业航天产业的崛起,政策扶持发挥了关键的“催化剂”作用。一方面,针对企业初创阶段面临的资金短缺、研发资金短缺等问题,提供真金白银支持,护航企业爬坡过坎;对有创新潜力的高成长型企业,给予全方位全要素全流程服务保障。另一方面,加大产业政策供给,编制商业航天产业链实施规划,设立商业航天产业基金,积极推动商业航天产业发展。

(下转第五版)



近年来,重庆市开州区深入践行绿水青山就是金山银山的理念,持续推进村容村貌和人居环境整治,不断完善农村基础设施建设及公共服务配套,努力打造宜居宜业和美乡村。图为11月29日拍摄的开州区天宫村冬日景象。 王晓宇摄(影像中国)

顺丰强化科技研发,推进降本增效——

融智出新 助力畅通“筋络”

本报记者 邱海峰

习近平总书记强调:“物流是实体经济的‘筋络’,联接生产和消费、内贸和外贸,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。”

一秒钟,眨眼的工夫,能发生什么?在顺丰集团,答案是平均每秒完成380票快件的配送、运输290斤特色农产品走出山村、提供超11人次的客户服务……

作为亚洲最大的综合物流服务提供商之一,顺丰2023年配送快件总量

119.7亿票,较2017年增长近3倍,服务网络覆盖国内2789个县级行政区、全球200多个国家和地区。亮眼数据背后,是企业科技研发能力的不断强化、降本增效的持续推进。

新模式

配送更快、更智能

如今的快递可以怎样配送?

在广东深圳市南山区一栋写字楼内,记者看到了一个身高不足1米、黑白相间

的“小家伙”。“它叫‘小丰’,是顺丰推出的楼宇配送机器人。”深圳顺丰科技园业务部收派员何博文通过扫描二维码打开“小丰”的快递舱,放入包裹,配送楼层、收件人电话等信息自动输入。接到任务后,“小丰”搭载着快递出发,一路懂让行、会避障、“按电梯”、“打电话”,不一会儿就到达目的楼层将货送出。(下转第四版)

走企业,看高质量发展

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用

新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学

自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持

推动党的创新理论更加深入人心

本报评论员

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。

近日,习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

强调“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任”,指出“推进理论的体系化、学理化,是理论创新的内在要求和重要途径”,要求“马克思主义理论研究和建设工程要不断深化理论研究和阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理理论成果”……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作,为深入实施马克思主义理论研究和建设工程提供了思想指引。

勤耕厚积,春华秋实。20年来,工程

始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。特别是党的十八大以来,从《习近平著作选读》《习近平谈治国理政》等重要著作出版,到推出习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要、学习问答,再到“理论热点面对面”系列通俗读物等出版,《社会主义没有辜负中国》等重点理论文章刊出,工程在持续深入实施中推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未有。当代中国正在经历着有史以来最为广泛而深刻的社会变革,正在推进中国式现代化这一人类历史上非常宏大而独特的实践创新。中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新课题比过去更复杂、更难,迫切需要我们从事理论与实践的结合上提交答案。今天,推进马克思主义中国化时代化的任务更重,马克思主义理论研究和建设工程肩负重要使命,大有可为,也大有作为。党的二十大报告明确“深入实施马克思主义理论研究和建设工程,加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系,培养壮大哲学社会科学人才队伍”,党的二十届三中全会《决定》提出“创新马克思主义理论研究和建设工程”。我们

要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持守正创新,坚持“两个结合”,推动党的创新理论更加深入人心,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

坚持守正创新,就要聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性;坚持“两个结合”,就要扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才。创新马克思主义理论研究和建设工程,要牢牢把握学习研究宣传的根本任务,深化马克思主义基本原理研究,系统提炼总结标识性概念、原创性理论,持续激发理论创造活力。

一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。新时代新征程,我们要继续推进实践基础上的理论创新,坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来检验真理、检验真理。始终坚守理论创新的魂和根,及时科学解答时代新课题,着力推进党的创新理论体系学理化,注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧,就一定能让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

开始进入集中上量阶段,收购进度一成半左右。从价格看,目前中晚稻收购均价每斤1.3元左右,优质优价特征明显。

今年各主产省继续加大政策扶持力度,全国大豆播种面积保持在1.5亿亩以上,生长期天气状况良好,预计产量连续第二年维持在2000万吨以上。

全国秋粮收购超1亿吨

本报北京11月29日电(记者欧阳洁)国家粮食和物资储备局29日发布数据显示:截至目前,全国累计收购秋粮1.2亿吨,收购进度快于上年,

收购工作进展顺利。从区域看,南方中晚稻收购进度在四至五成,东北粳稻二成左右;华北、东北玉米收购进度二到三成;东北大豆